

“三夏”进行时

# 机收比武 颗粒归仓



收割机穿梭于麦田间

本报讯(记者 李晓光 文/图)端午假期期间,登封大地麦浪滚滚,一派丰收景象。随着“三夏”时麦收大戏逐步进入尾声,郑州市2024年“小麦机收减损技能大比武”登封赛区“热力”开赛。农机高手们在麦田中展开激烈角逐,以麦田为赛场,努力实现颗粒归仓。

麦田摆擂台,节粮论英雄。4台小麦联合收割机整齐排列,蓄势待发。上午9时,随着裁判一声令下,4名农机手驾驶着小麦联合收割机在田里大显身手,收割、脱粒、粉碎秸秆一气呵成,金黄色的麦粒尽入囊中,只留下整齐的麦茬。

机手收割完毕后,测产人员迅速进入作业区域,通过随机框选、取样,将掉落在田里、未脱落干净和夹在秸秆里面以及漏

割的小麦籽粒全部捡拾出来称重,根据平均亩产计算出损失率。经过现场测算,所有参赛机手平均机收损失率低于1%,符合国家作业质量标准。比赛结束后,按照比赛规则,分别评选出一、二、三等奖和优秀奖。

减损就是增产,降耗就是增收,在粮食丰收的过程中,机收减损是关键的一环。近年来,登封市牢固树立“减损就是增产、降耗就是增收”的理念,把粮食机收减损作为实现丰产丰收的重要措施,同时,加强农机手的培训,积极开展粮食作物机收减损大宣传、大培训、大比武活动,加大对小麦机收作业质量标准

稳经济 促发展 强信心

## 强化基础设施建设 提升园区“硬”实力

本报讯(记者 史治国 通讯员 聂慧玲)今年以来,荥阳市高山镇积极完善园区基础设施配套建设,着力优化园区发展环境,以实实在在的措施服务好入园企业,推动园区经济快速发展。

打通园区交通脉络。完善的道路交通系统,不仅有利于周边居民生活环境的改善,更有利于企业的落地投产、物流运输,为项目建设和产业发展创造良好的基础设施“硬环境”。目前,该镇园区主干道创业路、人和路、丰产路、朝阳路四条道路已建成通车,排污管道及连接各企业入厂口安装到位,人行步道绿化绿植铺设栽种完成,景观照明灯已挺立在各条道路两侧,并在设计以廉政宣传、核心价值观及山水绿植为主题的文化彩绘墙的相互映衬下,文化气息浓厚,园区整体形象得到提升。

服务“软实力”得力。栽好梧桐树,引得凤凰来。高山镇园区产业已成为经济发展的重要增长点和产业集聚区。随着镇域内园区硬件设施的提升,营商环境的改善,招商引资的力度,优质服务企业的态度,入驻的企业越来越多,这也使完善园区基础设施建设成为发展工业经济的重要抓手。对此,高山镇将园区闲置、低效用地进行清理整治,提前为项目落户储备土地,同时也规范新建标准化厂房建设,增强了园区孵化集聚功能。

下一步,高山镇将以企业需求为导向,着力打造营商环境新高地,为入园企业提供“保姆式”“菜单式”服务,帮助企业解决各种困难和问题,提升营商环境,让企业宾至如归,为园区发展按下加速键。

## 心系企业办实事 排忧解难助发展

本报讯(记者 景静 通讯员 李政霖)日前,郑州顶益食品有限公司负责人向二七经开区管委会赠送了一面锦旗,上面写着“心系企业办实事、优质服务解难题”,以表达对管委会的感激之情。

顶益公司负责人表示,自企业入驻二七经开区以来,管委会安排专人提供“一对一”全周期服务,帮助企业解决了许多实际难题。尤其是在不动产权证办理过程中,管委会多次与上级部门沟通,反映问题,加速形成市级和区级联动机制,并带领企业顺利对接和协调相关职能部门开设绿色通道,仅用21天便完成了不动产权证的办理。

“面对如此优良的营商环境,我们深刻体会到了政府服务的温暖和深度,这使得我们企业投资更加稳健和安心,同时也更加坚定了我们的发展信心。”顶益公司负责人激动地说。

据了解,郑州顶益食品有限公司是康师傅集团在华中区域最大的生产基地,主要生产“康师傅”方便面食品,其产能在全国排名第四。

近年来,二七经开区管委会牢固树立“以情感人、以德招商、服务至上”的理念,深入贯彻落实“44335”服务新标准,聚焦企业需求,建立并完善了闭环解决企业诉求工作机制、应急工作机制、部门联动机制,分别解决影响企业发展的日常问题、急难险重问题和涉及多个县(市)区的复杂问题,通过全方位优质服务助力企业发展壮大。

## 聚焦企业需求 提升服务效率

本报讯(记者 王译博 通讯员 李小玲 王春霞)户枢不蠹,流水不腐。为深化“万人助万企”活动,近期,经开区九龙办事处树立“帮企业就是帮自己、帮经济就是帮发展”的理念,不断强化服务举措,为企业发展“加油注能”,助力经开区经济高质量发展。

强化机制保障,凝聚助企“合力”。坚持“一把手”亲自抓,组建“万人助万企”工作专班,九龙办事处相关负责人担任政企服务联络员,定点包联企业,连续走访辖区企业400多家,通过上门送政策、点对点咨询等形式,开启“企业吹哨、干部报到、部门跟进、限时办结”助企模式,企业诉求均得到妥善解决。

强化政企沟通,激发暖企“动力”。为知企情、排企忧、解企难,精心谋划“民呼必应”系列活动,九龙办事处相关负责人与企业代表面对面交流,心贴心纾困解难,努力为企业提供更加优质、便捷、高效的服务。

强化精准施策,深挖助企“潜力”。坚持目标、结果导向,紧扣职能,推行并联审批“一网统办”,实现零材料、零跑腿、零费用,让企业和群众好办事、办成事。

下一步,九龙办事处将持续优化营商环境、聚焦企业需求,持续落实落细“万人助万企”工作部署,不断提升政务服务效率,降低企业生产经营成本,全力营造“环节少、政策优、服务好”的营商环境,向企业问需、问计、问策,用精准化的服务,为企业高质量发展保驾护航。

## 农技人员指导忙 田间地头“开良方”

本报讯(记者 史治国 通讯员 苏延宾 文/图)连日来,荥阳市各乡镇夏播工作正在如火如荼地进行,荥阳市农委农技人员深入田间地头查看当前农作物生产情况,农技专家现场指导早玉米的浇水、追肥、间苗、病虫害防治等管理技术(如图)。

农技专家提醒:要对苗期出苗情况及时进行检查,发现缺苗断垄情况要及时进行补种;根据当前天气情况,苗期干旱时要及时浇水,做到浇小水,不大水漫灌。苗期播种量偏大出苗较

稠的,要及时进行间苗管理,去弱留苗壮苗,保证玉米苗的生长整齐。要及时防治病虫害,重点防治苗期的蓟马和蚜虫,可使用高效氯氟啶吡虫啉或吡啶混合农药进行防治。随着生长及时培土护苗,预防倒伏,如苗情较弱,应在6-7叶时进行追肥,也可在雨季来临时撒施10-15公斤尿素,促进幼苗生长;做好苗后除草,在苗后6叶时使用除草剂精喹禾灵等进行行间定向喷施,喷施除草剂时要避开高温和大风天气。



## 男幼师,撑起幼教半边天



本报讯(记者 张国庆 文/图)给小女生扎辫子,每天在幼儿园门口迎接孩子们到来,带幼儿进行体育锻炼,教小朋友遇事要勇敢……近年来,越来越多的男幼师出现在幼儿园中,给幼儿园带来了许多新气息(如图)。

近日,以“我是幼儿园的一束光”为主题的第四届中原男教师发展联盟暨惠济区实验幼儿园健康主题研讨会在该园举行,来自省内外300多名男幼师齐聚一堂,讨论如何科学带娃,反差萌满满。

“惠济区幼儿园的每一位男教师都成长为孩子们成长路上的重要伙伴,他们用爱心、耐心和专业,为孩子们营造一个充满爱与智慧的成长环境,成为孩子们心中的‘一束光’。”惠济区教育局副局长崔永丽在研讨会上表示。

“在他们的带动下,惠济区实验幼儿园教师队伍越来越有精气神儿,越来越阳光,孩子喜欢家长也喜欢。”惠济区实验幼儿园教育集团总园长冯静分享了惠济区实验幼儿园男教师团队打造的经验。“下一步,我们将继续加大男教师的招聘力度,让这支队伍更加壮大起来。”

## 青春不散场

郑州方特推出毕业生专属优惠



邀您共赴一场仪式感满满的狂欢之旅

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孟晶晶 王立勇 文/图)岁月缱绻,葳蕤生香,又到一年毕业季。即日起,郑州方特旅游度假区推出毕业生购票立减100元的专属优惠,让广大同学在充满离别与憧憬的毕业季,留下在乐园里的美好青春回忆。

在郑州方特欢乐世界,同学们可以身穿校服在“方特城堡”前拍一张特别的毕业照,记录下青春的美好;挑战“暴风眼”“极地快车”“大摆锤”“海盗船”等惊险刺激的室外项目,尽享肆意尖叫的快乐;体验“海螺湾”“飞越极限”等高科技室内项目,收获一段充满惊喜的欢乐旅程。

青春是一场盛大的邂逅,毕业来临之际,不妨和好友一起相聚郑州方特旅游度假区,开启一场仪式感满满的狂欢之旅。

## “外卖小哥”志愿服务队成立

本报讯(记者 史治国 通讯员 封小敏 文/图)“社区贴心地为我们筹建了爱心驿站,我们很感动,并希望能为社区做些力所能及的事情。”近日,在郑州市京城路街道文博社区郑州市首支“外卖小哥志愿服务队”成立现场(如图),郑州市美团外卖小哥小刘激动地说。

记者了解到,京城路街道文博社区根据目前外卖小哥服务体系不健全,社会各界参与社区服务的积极性、主动性不高等问

题进行积极探索。“外卖小哥志愿服务队”的成立,旨在加强社区社会组织队伍的力量,推动社区服务从低水平向高效能转变。

支部联建共参与,贴心服务惠民心。文博社区在网格巡查中发现,吾悦广场商圈周边的外卖小哥在等候接单时,常常只能坐在电动车上或是席地而坐,缺乏合适的休息场所。在搜集了外卖小哥的需求后,社区积极谋划,与吾悦广场党支部商议,在石榴街设立了4处外卖小哥“爱心驿站”,为外卖小哥提供免费休息、饮水、充电、临时避雨的地方,用贴心的服务提升外卖小哥的归属感和获得感。

多方力量共参与,社区治理显成效。“送外卖的过程,我们可以利用职业优势,随餐附赠反诈宣传、防溺水宣传页,顾客在就餐的时候还能学到防诈骗、防溺水小知识。”外卖小哥小刘说。同时,社区还整合了多方资源,为外卖小哥开展交通安全宣讲、反电信诈骗教育以及夏季送清凉等活动。

## 登封:让中医药文化邂逅人间烟火气

本报讯(记者 李晓光 通讯员 杨磊)中药香代替烧烤香,八段锦代替广场舞,知名中医把脉义诊、品尝中药茶饮、体验传统中医外治法……把传统中医药文化融入“夜生活”的中医药健康夜市,你好奇吗?端午假期,由登封市卫健委、登封市人民医院(登封市总医院中医分院)联合主办的“传承发展中医文化,服务百姓身心健康”——中医药文化夜市在登封市民文化活动中广场开幕。

与传统印象中“一桌一椅一医生”的义诊不同,本次中医药文化夜市设置了知名中医专家把脉问诊区、中医养生茶饮区、中医传统疗法体验区、中医文创展示区、中医药健康科普区、八段锦跟练区、中医药膳品鉴区等十大特色服务区,让市民“一站式”感受中医药文化的魅力。

“近年来,大家对中医药养生的认知度和接受度日趋强烈,‘年轻化养生’也成为

新趋势。”登封市人民医院负责人介绍,“中医药文化走进夜市,是我们中医人以自己的方式,发扬中医药文化‘大医精诚’之精神,‘简便验廉’之优势,将群众办实事与传承创新发展我市的中医药文化相结合,充分发挥中医药在疾病预防、治疗及保健康复等方面的积极作用,增强中医药的吸引力和辐射力,让中医药文化看得见、摸得着,更好地为人民群众的生命健康保驾护航。”

活动现场人头攒动、熙熙攘攘。打卡、拍照、体验中医疗法、八段锦跟练,在中医药夜市上,一项项中医传统技术、一缕缕中药香、一杯杯中药茶饮引来广大市民群众纷纷驻足围观,一探究竟。“沉浸式”体验中医适宜技术、中医诊疗服务,参加活动群众切身感受到了中医药的独特魅力。

“这段时间,我颈椎、腰椎经常胀痛,有时还会头晕、手臂麻木。刚体验完中医疗

色疗法火龙罐和针灸后,感到轻松不少,颈椎腰椎的疼痛也缓解了。”在中医药疗法体验区,不少周围居民驻足询问和体验。“端午假期举办中医药文化夜市,两个文化瑰宝相遇,不仅让我们近距离感受到了咱们国家博大精深传统文化精髓,也让住在附近的居民多了一个逛街散步的好去处,生活越来越幸福。”

登封市人民医院是由登封市人民医院代建代管成立的登封市唯一一家公立中医院。该院将传承发展中医文化,服务百姓身心健康为己任,持续推动中医药文化传承创新和发展。目前登封市人民医院与登封市人民医院两个院区一体化管理,医护人员统一调配,实行医疗质量、医疗服务同质化。在此次举办的中医药夜市上,从中医望闻问切到中医养生茶饮、从针灸推拿到火龙罐、核桃明目灸,再到八段锦跟练,中医药“治未病”的优势展现得淋

漓尽致,受到市民青睐,也让群众深入了解了登封中医药文化底蕴,让中医药养生保健的理念在一缕缕药香中沁入人心。

“中医药来夜市摆摊,让人耳目一新,逛夜市的同时还增长了不少中医药文化知识,为这创新举措点赞!”市民景先生说。

“中医药是我们老祖宗留下来的宝贵财富,应该让更多人享受到中医药带来的好处,中医药夜市办得真好,真是时候!”

登封市人民医院负责人表示:“中医药特别是中医适宜技术走进夜市,这是我们推进中医药文化普及传播,提升群众中医药健康素养采取的一项重大举措。以后我们会根据中医季节养生的特点,在每个养生季节、每个时令季节,不断地开展包括中医药夜市、健康义诊等形式的活动,走进更多的老百姓家门口,通过这种方式普及中医药传统文化,提高广大市民的健康意识。”